

Belföldi hírek

1977. július 4. hétfő

bb.1. tizenöt opera-és öt balettbemutató a hazai operatársulatok következő évadjának műsorán

i/mir/kné/pr/ra oz

1977. július 4.

bezárták kapuikat a színházak, a jövő évad tervei azonban már készen várják az új szezon nyitányát. ezuttal a hazai operatársulatok: az állami operaház, a debreceni csokonay-a szegedi és a pécsi nemzeti színház, valamint a pécsi balett vezetőit kérdezték az mti tudósítói: milyen újdonságokat tartogatnak a következő évadra.

az állami operaház szeptember 20-án kezdődő 94. évadját három színpadi bartók mű - a kékszakállu herceg vára, a fából faragott királyfi és a csodálatos mandarin - előadásával, az erkel színházban pedig szeptember 21-én a bánk bánnal nyitják meg. az operaház első bemutatója három egyfelvonásos balett, amelyeket a világhírű balettművész balanchine koreográfiáiból állítanak össze. ezt a műsort decemberben láthatja először a dal-színház közönsége. a következő évad immár hagyományos magyar opera-összemutatójaként az új szezonban balassa sándor: az ajtón kívül című öt tételű operáját viszik színre mikó andrás rendezésében. az új mű bemutatója február 17-én és 19-én lesz.

/folyt.köv./

bb.1. / tizenöt ... folyt./ra

a tervezett felújítások sorában - új rendezésben és új szereplőkkel - wagner évek óta nem játszott bolygó hollandiját, az erkel színházban pedig ugyancsak régen játszott operát, giordano: andré chenier című művét és bellini normáját viszik színre januárban, illetve áprilisban. az évad utolsó fővárosi bemutatójaként május 20-án és 21-én magyar koreográfusok - seregi, fodor és eck imre - új egyfelvonásait láthatják a táncművészet rajongói.

a vendégszereplések sorában szeptemberben bulgáriában öt alkalommal lép fel az operaház társulata, ahol a hunyadi lászlót, a lombardokat és a turandót-ot adják elő. januárban a balettagyüttes vendégszerepel triesziben a spartacus-szal, októberben pedig a drezdai állami operaház társulatának előadásában weber bűvös vadászát, beethoven, fidelio-ját, r. strauss a hallgatag asszony című művét és egy zimmermann operát hallhat a hazai közönség. a következő évadban több neves külföldi művész, közöttük jevgenyij nyeszterenkó és vladimir atlan-tov szovjet, martti tavela finn, simon-estes amerikai, veriano luchetti olasz és operaházak közönségének egyik kedvence, karl riddersbusch vendégszerepel majd budapesten.

a debreceni csokonai színház operatársulata szeptember 22-én erkel hunyadi lászlójának felújításával kezdi az új évadot, október 28-án a pillangókisasszony, decemberben a kékszakállu herceg vára egy balett-összeállítással együtt kerül a debreceni közönség elé, s a jövő év elején verdi don carlosát mutatják be. a hagyományokhoz híven az új évadban is lesz külön opera bérlete a csokonai színháznak. ennek műsorán a hunyadi lászló, a hovanscsina, a köpeny, a traviata és a kékszakállu herceg vára szerepel majd. az előadásokat azonban - mivel a tervezett rekonstrukciós munkák miatt jövőre hosszabb időre bezárják a színházat - az idén átadásra kerülő új művelődési központban tartják. s bár a színház operatársulatának debrecen a központja, az új idényben is rendszeresen tartanak előadásokat nyíregyházán, miskolcon, salgótarjánban és más vidéki városokban.

/folyt.köv./

bb.1. / tizenöt ... 2.folyt./ra

a szegedi nemzeti színház operatársulata muszorgszkij borisz godunovjának bemutatásával kezdi az új évadot és terveik között mozart cosi fan tutte, valamint puccini turandot című operájának bemutatása is szerepel. ezek mellett több operát tartanak műsoron a most zárult évadtól, s régebbi repertoárjukból felújítják az álarcosbált, az otellót, a fideliot és a manon lescaut.

a tervek szerint 100 operaelőadást tartanak majd szegeden és 30-at az ország más városaiban. az újvidéki és a szabadkai színházakkal évek óta rendezett csereműsoraikat pedig újabban a grazi operával kötött megállapodás alapján kívánják bővíteni.

a pécsi nemzeti színház operatársulata szeptember közepén az aida előadásával kezdi az új évadot, amelynek legjelentősebb eseménye a magyar rádióval közösen megrendezésre kerülő pécsi zenei hetek rendezvénysorozata lesz. ennek keretében december 11-én két egyfelvonásos opera - hindemith: a hosszú karácsonyi ebéd, és lorzing: „az operapróba,„ című művének - magyarországi bemutatójával lépnek közönség elé. másik bemutatójuk március közepén lesz, amikor pécssett első alkalommal mutatnak be wagner operát. a lohengrint. az új évadban hosszabb idő után újra bemutatják a parasztbecsület-et, a bajazzók-at és verdi don carlos-át és továbbra is műsoron tartanak több, az elmúlt évadban játszott operát is. a pécsiek az új évadba félszáz előadást tartanak saját színházukban és további 15-öt különböző dél-és középdunántuli városokban.

a pécsi balett számára az idei nyár is mozgalmas lesz. a következő hetekben hazai idegenforgalmi központok kulturális programját gazdagítják előadásaikkal sopronban és siófokon, augusztus 17-én pedig a szovjetunióba utaznak, ahol részt vesznek a leningrádi ii. magyar-szovjet barátsági fesztiválon. az új évadot októberi premierrel kezdik, melyen tóth sándor mai magyar szerzők műveire készített három egyfelvonásos balettjét mutatják be, s következő programjukban eck imre beethoven-szimfóniákra készített balettje szerepel. az új évadra a pécsi baletthez szerződött leontyeva, szovjet balettmesternő, aki a társulatnál a gyakorlatokat vezeti majd./mti/

bb.2. tv-filmek, hangszalagok jó sorsa

i/me/mm/pr/ra cz

1977. július 4.

hosszu életet szántak a rádió és a televízió számos adásának: az országos köznevelési tanács elnökségének utóbbi ülésén úgy döntöttek, hogy az iskolai oktatásban és köznevelésben hasznosítják az irodalmi témájú hangszalagokat és filmeket. a sok költséggel és munkával készült produkciókat ezideig csupán egyszer vagy kétszer közvetítette a tv, illetve a rádió. azután raktárban őrizték. az oktatási minisztérium javasolta: a magyar és a világirodalom nagyjait, azok alkotásait bemutató felvételeket bocsássák a közoktatás és a köznevelődés rendelkezésére. mindkettő, de főleg az oktatás igényli a korszerű audiovizuális szemléltetést, ezek folyamatos használata az iskolákban, művelődési házakban, könyvtárakban sokszorosán megtérítene a befektetést. lehetőséget nyújtanak a vidéki tanulóknak, lakosoknak arra, hogy kezelebből ismerkedjenek írőkkel, költőkkel, az irodalommal, a művészettel.

a köznevelődési tanács elnöksége egyetértett az előterjesztéssel. elhatározta, hogy a köznevelődési alapról három évig támogatja ezt az akciót. évenként kétn millió forintot utal ki erre a célra. a kulturális minisztérium és az oktatási minisztérium 3-3 millió forinttal járul hozzá a költségek fedezéséhez. az érdekelt szervek képviselőinek részvételével létrejön egy operatív bizottság, amely a rádió és a televízió archívumából és terveiből kiválasztja a tanórákon, irodalmi előadásokon hasznosítható hangszalagokat és filmeket. a számításba vehető hangszalagok, kisfilmek között található például bálint gyöngyről, váci mihályról, illyés gyuláról, németh lászlóról, radnóti miklósról és más költőkről, írókról készült portrék. ott vannak csokonai, vörösmarty, madách, móróc, örkény, ugyancsak shakespeare, molliere, schiller, ibsen, brecht művei is. az iskolatelevízió műsorából közhasználatra ajánlott többek között a magyar nép balladái, találkozás móra ferenc hőseivel, józsef attila műveiről szóló háromrészes film, ugyancsak látogatás a szépművészeti muzeumban, potsdamtól helsinkiig. a hangszalagokon a diákkönyvtár szótal meg. az ajánló jegyzéken azt is feltüntették, hogy az általános és a középiskolák melyik osztályainak tananyagához kapcsolódik a film vagy a szalag. sőt azt is közlik: melyik, milyen évforduló programjába illik.

/folyt.köv./

-4-

bb.2. / tv-filmek ... folyt./ra

a filmek és hangszalagok másolatait ismertető szövegekkel együtt juttatják el a megyéknek. a fővárosi és a megyei tanácsok gondoskodnak majd ezek jó hasznosításáról. a szerzői jogdíjmentesség érdekében is intézkednek. az elnökség felkérte az oktatási és a kulturális minisztériumot, hogy 1979 szeptemberéig a pénzügyminisztériummal együtt vizsgálják meg az oktatási és köznevelődési hasznosításra alkalmas tv-filmek, hangfelvételek folyamatos átvételének lehetőségeit./mti/

.-

bb.3. kedvező madárszaporulat „vadvizországon”, - nyolcezer sírályfióka a szegedi fehér-tón

vid/ra cz

1977. július 4.

valóságos madárfelhőbe burkolózott a csongrád megyei „vadvizországon”: a szegedi fehér-tón. az utóbbi években annyi vízimadár még nem tartózkodott ezen a tájon, mint jelenleg. a tószigetén rakott mintegy háromezer fészekből több mint nyolcezer danakasirály fióka kelt ki, erősödött meg és most már jól tudnak uszni, repülni. a természetvédelmi területen költő danakasirályok az évnél még a felét sem töltik szülőföldjükön. csak annyi ideig tartózkodnak ott, amíg felnevelik utódaikat. a nyár végén délebbi tájakra. a melegtengerek partjaira költöznek. addig is felbecsülhetetlen szolgálatot tesznek a mezőgazdaságnak, szülők falánk fiókáikat rovarokkal etetik, s hihetetlen nagymennyiségű szántóföldi kártevőt pusztítanak el ilyenkor.

a kis földszigeten két szerezcsirály pár is költött. ezek a fehér tollazatu, koromfekete fejű madarak hazánkban ritkaságnak számítanak, s Magyarországon egyedül a szegedi fehér-tón lehet megfigyelni néhány példányt.

a tó szélén, a nádasok között nagy számban láthatók barát-rece-csapatok. a vizet szűrösölgető szülők nyomában pelyhes fiókák seregei nyüzsögnek. ugyancsak kedvező a gémszaporulat. a vízi madarak közül a fejlődésben a legelőbbre az aprótermetű nádiposztáták járnak. alighogy májusban megérkeztek téli szállásukról, mindjárt szőtték kosár alakú fészkeiket a nádszálak közé, ahol azok a legsűrűbben nőttek. közben egy-egynádszál csúcsáról mindegyik fujja a maga énekét, ami jellemzőbb hangja most a tónak, mint a békakuruttyolás. amikor kirepülnek a fiókák, nyomban meg is kezdik vándorlásukat, nádasról-nádasra kóborolva vonulnak délebbi tájak felé./mti/

.-

-5-

b.4. kerámia égetőkemencét ajándékoztak a balatoni uttörő városnak

vid/ra cz

1977. július 4.

a balatoni uttörőváros minden évben otthont és fórumot ad az ország legtehetségesebb uttörő-képzőművészeinek. az idei nyár első turnusában 350 tehetségről tanuskodó uttörő vett részt a képzőművészeti szaktábor munkájában. ez alkalommal osztották ki az országos pályázat díjait. kalányos gyöngyi, komlói - és szigeti szilvia, siófoki uttörő nyerte az idei pályázat nagydíját és a tárgyjutalmon kívül résztvesznek 5 hetes szovjetunióbeli üdülésen, valamint az ugyancsak ott meghidett első nemzetközi gyermekfesztiválon. az uttörő képzőművészeti pályázat legjobbjai közül negyvenegyen arany -oklevelet kaptak.

az uttörő városban - már hagyományosan - megnyílt a szoborpark, ahol 29 szobrászművész - köztük több kossuth-díjas - állította ki alkotásait.

a legifjabb képzőművészek vették át a kőszati gyárépítő vállalat kiszervezete, valamint a vállalatához tartozó villamos-kemence gyárépítő-egység „ifjúág”, „augusztus20”, és „május 1”, szocialista brigádjai által felajánlott ajándékot, egy kerámia égetőkemencét. a gyár kisz fiataljai társadalmi munkában készítették el a 130.000 forintot érő kemencét. az uttörővárosba beutalt ifjú kerámikusok ebben a kemencében égethették ki alkotásaikat./mti/

-. -

bb.5. kismotortól autóbuszig

vid/ra cz

1977. július 4.

a zalabéri németh ferenc ez év március elején egy kismotort emelt el, hogy az egyik közeli faluba bálba mehessen. hazatérve a helyére tette a motort. a következőkben már nem elégedett meg motorral. zalaszentgróton előbb egy polski fiatot nyitott fel, de elindítani nem tudta. nem adta fel: a közelben talált egy garázssort, azok ajtaját sorra felfeszítette, elindítani azonban egyik kocsi sem tudta, de kisebb nagyobb rongálás szinte valamennyin esett. végül egy autóbusznál kötött ki. a lakttal lezárt járművet is feltörte, és kocsikázni indult. gyakorlatlansága és ittassága miatt azonban az utmenti árokba borult az autóbusszal. a zalaegerszegi járásbírósa 3 évi börtönben letöltendő - szabadságvesztésre ítélte és egy évre eltiltotta a gépjárművezetéstől az autóskezdő 19 éves németh ferencet. a vádlott enyhítésért fellebbezett./mti/

-. -

-6-

bb.6. újabb kőkorszakbeli eszközök kerültek felszínre a miskolci avasi ásatáson

vid/ra cz

1977. július 4

a „fiatalok miskolcért - miskolc a fiatalokért”, mozgalom keretében három éve kezdték meg a belváros fölé magasodó dombtetőn, az avason az ifjúsági kulturpark kialakítását. a területen, ahol az 1930-as években megtalálták az ősember kovakőbányáját, a sportpályák és egyéb létesítmények kialakítása során értékes kőkorszakbeli eszközök kerültek elő. ennek nyomán kezdték meg az ásatásokat a miskolci herman ottó muzeum régészei, amit az idén már harmadik éve folytattak.

az idei ásatások most befejeződtek. az avasnak az ugynevezett kiskövesi részén, valamint a pálinkás-dűlőben végzett feltárások nyolcvan-százhusz centiméter mélységben a patintott kőeszközök tömegét hozta ismét felszínre. találtak kova-kő nyersanyagot, félig és teljesen megmunkált szakócat, kaparónak használt, szerszámot, a nagymennyiségű leletanyag feldolgozását megkezdték. az anyag milyensége és a megmunkálás mértéke szerint válogatják szét azt, hogy meghatározzák az egyes típusokat. annyit már megállapítottak, hogy a több mint negyvenezer éves leletek, köztük az ugynevezett üveges kvarc porfirból készült eszközök, azonosságot mutatnak a miskolci herman ottó muzeumban őrzött ugynevezett tatárkori valamint a szeleta barlangból származó eszközökkel.

az ásatásokat jövőre tovább folytatják./mti/

-. -

-7-

bb.7. készülődés a vöröskereszt v. kongresszusára - befejezö-
tek a járási, városi és kerületi küldöttértekezletek

i dg/tr/p la

1977. július 4.

a magyar vöröskereszt az ősszel tartja v. kongresszu-
sát. a felkészülés jegyében országsszerte a napokban fejezö-
tek be a járási, városi és kerületi küldöttértekezletek. ezt mege-
lőzően több mint 11 és félezer alapszervezeti vezetőség-és kül-
döttválasztó taggyűlést tartottak és 322 új alap-
szervezet is alakult. a vöröskeresztes mozgalom taglétszáma
jelenleg meghaladja a 970 ezret, a taggyűléseken 700 ezren
vettek részt és működtek közre aktívan. jellemző az aktivitás-
ra, hogy csaknem 50 ezren szólaltak fel, mondták el vélemény-
nyüket a vezetőségek elmúlt négy és fél éves munkájáról.

a munka elismerése mellett számos megjegyzés hangzott
el a közérdekű problémákkal kapcsolatban. sokan foglaltakoztak
az idős korúak gondjaival és hatékonyabb intézkedéseket sürget-
tek az alkoholizmus ellen. sok felszólaló méltatta a párt és
a kormány népesedéspolitikai intézkedéseit és általában elis-
meréssel szóltak az egészségügyi dolgozók munkájáról is. han-
got kapott, hogy sokfelé még formális a tisztasági mozgalom,
szennyezettek a közterületek és helyenként - különösen a fal-
vakban - még van tennivaló a közegészségügyi viszonyok javítá-
sában is.

a vöröskereszt taggyűléseken a 3-9 tagú vezetőségekbe
összesen több mint 61 és félezer vezetőségi tagot választot-
tak. mintegy 47 százalékuk újonnan kapott megbízást. a veze-
tőségekben változatlanul magas a nők aránya, megközelíti a
80 százalékot. ez egyben jelzi, hogy a vöröskeresztes mozgalom
hazánkban a nők közéleti aktivitásának szívesen és tömegesen
igénybe vett, hasznos fóruma.

Lényegesen javult a vezetőségekben a fizikai dol-
gozók aránya, miközben természetesen a vezető testületekben
nagy számban kaptak helyet a vöröskeresztes munkában mindig
is aktívan tevékenykedő orvosok, egészségügyi dolgozók is.

a jó politikai légkörben lezajlott vezetőség és kül-
döttválasztó taggyűlések tanúsították a vöröskeresztes moz-
galom egészséges fejlődését. tükrözték azt is, hogy az el-
múlt időszakban sokat fejlődött a vöröskereszt tömegszervezeti
jellege. mindez jól szolgálja a mozgalom kongresszusi előké-
születeit és azt, hogy a magyar vöröskereszt a következő
években még jobban betölthesse hasznos társadalmi funkció-
ját.

a megyei küldöttértekezletek sora augusztus vé-
gén kezdődik./mti/

7.45/p
ha 10.11

--
-8-

bb.8. két új iskola Zalaegerszezen

vid/p

1977. július 4.

a tanév befejezése után szakiparosok vették birtokuk-
ba Zala megye iskoláit, hogy a szünetben elvégezzék az épüle-
tek felújítását, tatarozását. a következő tanév kezdetére Za-
laegerszezen két új iskola is nyílik: egy 9 tantermes kise-
gítő iskola és egy 16 tantermes korszerű általános iskola. ez
utóbbi a megye első olyan általános iskolája lesz, amelyhez u-
szómedence is tartozik, s az uszásoktatás tantárgyként szerepel.
/mti/

bb.9. rét-legelő javítás a beregben közös összefogással

vid/p

-cz

1977. július 4.

Szabolcs-szatmár megye beregi részén nagy hagyományai
vannak a szarvasmarha- és juhtenyésztésnek. az erősebb közös
gazdaságok jelenleg is ezres nagyságban tartanak szarvasmar-
hát, s az állattenyésztés a jövőben is egyik főtermelési ág
lesz ezen a vidéken. fejlesztésének azonban fontos feltéte-
le a szükséges takarmányalap megteremtése. a területen
ezer hektárszámra található olyan talajok, amelyek szántó-
földi növénytermesztésre kevésbé alkalmasak, megfelelő javi-
tással és szakszerű gazdálkodással viszont fűtermelésével jól
hasznosíthatók. a legjobban érdekelt közös gazdaságok veze-
tői arra az elhatározásra jutottak, hogy az eredményesebb
gyepgazdálkodás érdekében egyesítik szellemi és technikai
erőiket. e célból két évvel ezelőtt hat beregi tsz - tisz-
szalkai központtal - megalakította a beregi gyepgazdálkodá-
si és meliorációs társulást. a hat taggazdaság hatezer hek-
tár gyep-, rét-, legelő terület javítására fogott össze. a
termelőszövetkezetek szakemberei az előzetes talajvizsgá-
latok alapján üzemenkénti bontásban és évi ütemezésekkel
1980-ig szóló meliorációs és gyepgazdálkodási tervet készítet-
tek, s a kitűzött feladatok megvalósítása 35 millió forint-
ba kerül. a program alapján a gazdaságokban megkezdtek az
ösgyepek feltörését, újra telepítését, a gyenge talajok javi-
tását, füvesítését. a kezdeti eredmények máris biztatóak, mert
a megjavított területeken lényegesen nagyobb fűhozamokat ér-
nek el./mti

8.00/p

ha 10.11

--
-9-

bb.10. Losonczy pál,

hgy/mné/p hgy

1977. július 4.

az elnöki tanács elnöke megkezdte évi rendes szabadságát.

/mti/

--

bb.11. halálos közlekedési balesetek

m/p hgy

1977. július 4.

az elmúlt 48 órában 108 közuti közlekedési baleset történt, ebből 7 halálos, 52 súlyos, 49 pedig könnyű sérüléssel végződött.

Szerencs belterületén egy motorkerékpáros elütötte az uttesten áthaladó kanyog Lajos 68 éves télesztág szerencsi lakos gyalogost, kanyog a helyszínen meghalt. A motorkerékpár vezetőjét súlyos sérüléssel kórházba szállították. A vizsgálat eddigi megállapítása szerint a gyalogos körültekintés nélkül féktávolságon belül a motorkerékpár elé lépett.

Vásárosnamény külterületén az egyik utkeresztvezetőben illés elemér Béla 37 éves táviratkézbetű helyi lakos motorkerékpárjával figyelmetlen vezetés közben az árokba borult és a kórházba szállítás után meghalt.

/mti/

--

11.10/p

-10-

Hgy H -

bb 12. Kádár János a német szövetségi köztársaságba utazott

t dg gk bh hgy

1977. július 4.

Kádár János a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának tagja Helmut Schmidtnek, a német szövetségi köztársaság szövetségi kancellárjának meghívására hétfőn hivatalos látogatásra a német szövetségi köztársaságba utazott. Kiséretében van Pujá Frigyes külügyminiszter, dr. Biró József külkereskedelmi miniszter és Katona István, az MSZMP KB osztályvezetője. Hamburger László, a magyar népköztársaság nagykövete a német szövetségi köztársaságban, Bonnban csatlakozik a kísérethez.

Kádár Jánost és kíséretét a ferihegyi repülőtéren Lázár György, a minisztertanács elnöke, Biszku Béla, a központi bizottság titkára, az MSZMP politikai bizottságának tagjai, dr. Trautmann Rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, Benkei András belügyminiszter, Pullai Árpád közlekedés- és postaügyi miniszter, dr. Berecz János, az MSZMP KB külügyi osztályának vezetője, dr. Szalá Béla külkereskedelmi államtitkár, Szarka Károly külügyminiszter-helyettes bucsúztatta. Jelen volt Karl Münch, az NSZK budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

--

11.22/bh

Hgy H -

-11-

bb.13. nem adta meg az elsőbbséget

tm/p hgy

1977. július 4.

a somogy megyei csákány és szökedencsi utkeresztező-
désben a 7. számú főútvonalon kákonyi józsef 46 éves segéd-
munkás, szökedencsi lakos kerékpárral a kötelező jelzőtábla
ellenére nem adta meg az elsőbbséget és egy arra haladó sze-
mélygépkocsi elgázolta. a szerencsétlenség következtében káko-
nyai józsef a helyszínen meghalt. a rendőrség a vizsgálatot foly-
tatja./mti/

--

bb.14. a bkv

mm/p hgy

1977. július 4.

értesíti az utazóközönséget, hogy július 5-én 9 órától az
üllői ut és névtelen utca átépítése miatt a 9-es, a 9-es
gyors és a 109-es jelzésű autóbuszok utvonalát a követke-
zők szerint módosítja:

a 9-es, valamint a 9-es gyorsjelzésű autóbuszok utvona-
la madách tér felé változatlan; pataky istván tér felé:
muzeum körút, kálvin tér, szamuely utca, mátyás utca, rádai
utca, köztelek utca - üllői ut, szentkirályi utca, baross utca.
a 109-es jelzésű autóbusz utvonala: duna utca felé változat-
lan; orczy tér felé: tolbujhin körút, kálvin tér, rádai utca,
köztelek utca, üllői ut, szentkirályi utca, baross utca.

fentiekkel egyidejűleg a 9-es, a 109-es jelzésű autó-
buszok baross utca - szentkirályi utca megállóját a szentkirá-
lyi utcába a baross utca kreszteződése elé helyezzük. új
megálló a 109-es autóbusz részére: rádai utca /15-ös jelzésű
autóbuszsal közös/ létesítünk.
/mti/

--

bb.15. nemzetközi geodéziai-geofizikai szimpozium sopronban

vid/p kz hgy

1977. július 4.

a nemzetközi geodéziai és geofizikai unio szervezésében
egyhetes geodéziai és geofizikai szimpozium kezdődött hét-
főn sopronban. a fő figyelmet a geodéziai alaphálózatok opti-
mális tervezésének és a pontos számításoknak szenteli, kü-
lönös tekintettel az adatok számítógépes feldolgozására.
mindazok ugyanis különösen fontosak egyebek között a mester-
séges holdak megfigyelésénél.

/folyt köv./
12.50/p

-12-

bb.15./nemzetközi....folyt/p

a rangos tudományos esemény - házigazdája a magyar
tudományos akadémia soproni geodéziai és geofizikai kuta-
tóiintézete. az intézet az ásványi kincsek kutatásában, ki-
aknázásában végez fontos méréseket. számítóközpontja már
régóta sikerrel segíti a tudományos kutatást és nemzetközi
viszonylatban is jelentős kapacitással rendelkezik.

a szimpoziumot sopron párt és tanácsi vezetőinek jelen-
létében, dr. helmut möricz, a nemzetközi geodéziai és geof-
fizikai unio osztrák alelnöke nyitotta meg. a magyar tu-
dományos akadémia nevében martos ferenc akadémikus köszöntöt-
te a 100 külföldi és 20 hazai résztvevőjét.
/mti/

--

bb.16. megkezdődött a fül-orr-gége gyógyászok kongresszusa
pécsett - külföldi professzorokat avattak tiszteletbeli
taggá

vid/p kz hgy

1977. július 4.

hétfőn pécsett megkezdődött a fül-orr-gége gyógyászok
1977. évi kongresszusa. az orvostudományi egyetemen rendezett
találkozón tíz külföldi ország orvosai is képviseltek
magukat, köztük a tudományág több nemzetközi híru mű-
velője.

a kongresszus fő témája a hallószerv és a központi
idegrendszer kapcsolata; ennek nagy szerepe van a különböző
fülbántalmak kezelésénél, gyógyításánál. az orvosok fog-
lalkoznak továbbá a fül ideggyógyászati vonatkozásaival, a
fül mikroszkópos sebészetével és a mind inkább önálló
szakterületté váló gyermekfülésszettel is. a négy szekcióban
kétszáznál több előadás hangzik el, s szót kapnak a meghívott
külföldi vendégek is.

a kongresszus alkalmából külföldi orvosokat fogadott
tiszteletbeli taggá a magyar fül-orr-gége orvosok egye-
sülete, dr. harold jakobi professzor, a hallei egyetem és dr.
jan sekula, a krakkói orvosi akadémia klinikai igazgatója
kimagasló eredményeket ért el a tudományág területén, s mind-
ketten sokat tettek a magyar-ndk, illetve a magyar-lengyel
szakmai kapcsolatok erősítéséért. az ndk-beli és a lengyel
professzorokat dr. surján lászló, a fül-orr-gége orvosok
egyesületének elnöke köszöntötte, s átadta a tiszteletbeli
tagságról szóló oklevelet.

a tudományos ülés résztvevői számára gyógyászati
eszközökből nyílt kiállítás, amelyen magyar, osztrák és
dán vállalatok mutatják be termékeiket./mti/

--

13.00/p

-13-

H/14/11

bb.17. kollektív szabadság - korszerűsítés a dunaujvárosi könnyűipari üzemek

vid/p kz hgy

1977. július 4.

kollektív szabadságra ment hétfőtől a férfi fehérneműgyár dunaujvárosi üzemének több mint ötszáz dolgozója. a dunaujvárosi varrónők sikeresen fejezték be első félévüket: 600 ezer különféle férfi inget és női bluzt készítettek exportra. a munka minőségének javulását jelezte, hogy az idén az első osztályú termékek aránya elérte a 98 százalékot. a férfi fehérneműgyár hamarosan új telephelyre költözik, a háromszintes, korszerű üzemépületet 1978 elején veszik birtokukba.

szintén egyszerre veszik ki szabadságukat a vörös október férfiruhagyár dunaujvárosi üzemének dolgozói, akik első félévi tervüket négy napos előnnyel zárták. a ruhagyáriak jelentősen túlteljesítették export kötelezettségüket is, így a külföldi megrendelések több mint 80 százalékát kitevő szovjet exportra 53 ezer öltönyt szállítottak. a nyári szabadságot a dunaujvárosi ruhagyárban is korszerűsítésre használják. a gépkarbantartás mellett új, állítható háttámlás székeket állítanak be a szalagokra és megkezdik az állandó hőmérsékletet biztosító termoventillátor beszerelését is. az üzem korszerűsítésére, a munkakörülmények javítására az idén összesen 730 ezer forintot költenek a vörösdunaujvárosi gyárában. /mti/

-. -

bb.18. kinevezés

sl/p tm hgy

1977. július 4.

a közlekedés- és postaügyi miniszter szücs zoltánt a máv vezérigazgató helyettesét július 1- hatállyal a kpm vasuti főosztályának vezetőjévé, s egyben a magyar államvasutak vezérigazgatójává nevezte ki. /mti/

-. -

13.20/p

-14-

14/15

bb.19. próba az új pécsi sertésvelúr részlegében

vid/p kz hgy

1977. július 4.

hétfőn megkezdődtek az üzemi próbák a pécsi bőrgyár új sertésvelúr részlegében. a 206 millió forintos költséggel kialakított üzem létrehozása összefügg a hazai konfekcióipar fejlesztésével. a május 1. ruhagyár bőrkonfekció üzeme is erre épül.

a félmillió négyzetméter sertés puhabőr előállítására létesített üzemben a legkorszerűbb körülmények között dolgozhatnak a munkások. számos automata vezérlésű gépet szerelt be. gépesítették a szállítást. a technológia korszerűsítése a választék bővítésére is módot ad. így például növelik a nagyfényű, selymes hatású, finom tapintású bőrök termelését, aminek nagy keletje van a nyugati piacon, mivel Európában egyedül itt állítják elő.

nyugodtan lehet mondani, hogy pécs hagyományos iparához tartozó bőrös szakma a virágkorát éli. az elmúlt héten kezdődött meg a folyamatos termelés a világ minden tájára exportáló kesztyűgyár új gyáregységében. mellette máris készül az új bőrruházati üzem.

a pécsi bőrgyár és kesztyűgyár közös anyagi érdekeltség-re épülő termelési kapcsolata egyre intenzívebbé válik. a tetszetős bőrruházati cikketeket ugyanis a helyben készített sertésvelurból szabják, varrják. így közvetve is jelentős mennyiségű jut a pécsi bőrből exportra. /mti/

-. -

bb.20. elhunyt frigyik sándorné

vid/p kz

1977. július 4.

frigyik sándorné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1928-tól volt tagja a pártnak, hatvanhét éves korában elhunyt. temetésére július 5-én 16 órakor kerül sor miskolcon, a vasgyári temetőben.

mszmp miskolc városi bizottsága.

/mti/

-. -

13.30/p

-15-

14/15

bb.21. időjárásjelentés

p hgy

1977. július 4.

a meteorológiai intézet jelenti július 4-én hétfőn
12 órakor :

változékonyabbra fordul az idő.

a skandináv-félszigettől nyugat-európán át az ibériai - félszigetig magas nyomású zóna húzódik. ezeken a területeken lelassultak a légmozgások. az időjárást elsősorban a helyi tényezők alakítják. jobbára napos az idő és a hőmérséklet általában az évszaknak megfelelően, vagy annál néhány fokkal magasabban alakul. a balti-tenger keleti térségében mérsékelt égövi ciklon örvénylik. ennek nyugati oldalán nagy mennyiségű hűvös, nedves levegő áramlik Lengyelország és a kárpát-medence irányába. mivel a hűvös levegő a következő 36 órában hazánkat is eléri, így fokozatosan változékonyabbra fordul az idő.

hazánkban vasárnap meleg, száraz, igazi nyári idő volt. a legmagasabb nappali hőmérséklet az ország nagy részén 26-31 fok között váltakozott. éjszaka a középső és keleti országrészben átmenetileg megnövekedett a felhőzet, és helyenként záprok, zivatarok keletkeztek. a ma reggel 7 óráig lezuholt eső mennyisége általában csapadéknyom és 6 mm között alakult, és csupán egy-két helyen aha~~ta~~ta meg a 10 mm-t. hétfő hajnalra 12-18 fokig hűlt le a levegő. délelőtt változóan felhős idő volt. a hőmérséklet 11 órakor 22-27 fok között alakult.

a északi, északkeleti szél többfelé megélénkült. budapestén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 23,3 fok volt, 1,9 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapestén a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, gyengén süllyed. a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 23 fok volt.

/folyt köv./

13.35/p

Ha 14/15

-16-

bb.21./időjárás.....folyt/p

várható időjárás kedd estig:

időnként erősen megnövekvő felhőzet, elsősorban az ország északkeleti, keleti részén többfelé záporral, zivatarral. több alkalommal megélénkülő, helyenként megerősödő északi, északkeleti szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet : 11-16
legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: keleten 19-24, másfelé még 24-28 fok között.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

változékony idő. megnövekvő felhőzet, főként keleten, majd sokfelé zivatar, zápor, eső. a hőmérséklet csökken. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 9-14 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 22-27, később 19-24 fok között.

jelentős mennyiségű /legalább 55 mm/ csapadék az ország területének 60 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél : 326 cm, a víz hőmérséklete 19,6 fok.

/mti/

--

bb 23. nyújtott műszak a debreceni vágóhidon

vid bh kz

1977. július 4.

hétfőtől kezdve nyújtott műszakban dolgoznak a debreceni vágóhid munkásai, hogy a nagy tömegben érkező hízottsertéseket fel tudják dolgozni. az év harmadik negyedében a vágóhidon az előzetes számítások szerint hetente legalább kilencezer sertést és 150 szarvasmarhát kell levágni. csak így biztosítható az átvétel folyamatossága, mivel az első műszak kezdésekor és a második műszak befejezésekor a dolgozók a tömegközlekedési eszközöket már nem tudják igénybevenni, vállalat saját erőből oldotta meg a szállításukat./mti/

--

- 17 -

13.30 bh

Ha 14/15

bb 24. üzemi próbán a rába 500-as

Vid bh kz

1977. július 4.

megkezdődtek az 500 lóerős rába mezőgazdasági erőgép üzemi próbái. a kiscalföld keleti részén - bábolna határában - vízgázó traktor hazánkban az első olyan mezőgazdasági erőgép, amelyet 500 lóerős diesel motor hajt. a kísérleti példány még a tavasszal készült el a győri rába magyar vagon- és gépgyárban. a többi rába erőgéphez hasonlóan, légkondicionált vezetőfülkéje van.

az óriás gép üzemi próbái fél évig tartanak. ezt követően döntenek majd a sorozatgyártásról. a géppel elsőnek tarlóhántást és tárcsázást végeznek.

a győri rába-gyárban az idén eddig 360 mezőgazdasági erőgép készült a már jól bevált 245 lóerős motorral felszerelt rába-steiger gépekből. a 180 lóerős motoru erőgépek sorozatgyártása is megkezdődik az év második felében. ebből a típusból az öt kísérleti gép üzemi próbái még tartanak és az első értékelés szerint jól vizsgáztak a legnehezebb talajon is. a 245 és a 180 lóerős gépekből az idén összesen 700-at gyártanak a magyar mezőgazdaság számára. /mti/

--

bb 25. augusztus 8-13: anyanyelvi konferencia budapest

t tf gk bh pr

1977. július 4.

budapest augusztus 8. és 13. között megrendezik a iii. anyanyelvi konferenciát - közölte hétfőn a magyarok világszövetségénél tartott sajtótájékoztatón dr. Lőrincze Lajos, az anyanyelvi konferencia védnökségének ügyvezető elnöke.

a magyar kultúra hazai és külföldi személyiségeinek részvételével 1970-ben debrecenben rendezték meg az i. anyanyelvi konferenciát, amelyen magyar nyelvet oktatók, középiskolai és egyetemi tanárok, írók, újságírók, külföldi magyar egyesületek vezetői vettek részt. emlékezetes eredménye lett, hogy a külföldön élő magyarság részére feltárták a magyar nyelv és kultúra ápolásának lehetőségeit, megbeszéltek a tennivalókat és ezekhez a magyarországról adható segítség formáit. létrehozták az öt világrész számos országában élő magyarok körében kifejtendő anyanyelvi munka irányító és koordináló szervezetét, az - intézményessé lett, tehát ismétlődően megrendezendő - anyanyelvi konferencia védnökségét. ebben a testületben a magyar kultúra jeles külföldi és hazai személyiségei, nyelvtanítók, külföldi magyar egyesületek, klubok vezetői vállaltak tagságot. 1973-ban szombathelyen került sor a ii. anyanyelvi konferenciára; ekkor már az első konferencia óta megjelentetett, a külföldi nyelvtanításban kitűnően bevált magyar tankönyvekről adhattak számot. az egyik ilyen tankönyv „tarka lepke”, címmel a legkisebbek, a másik a „magyar szavak világa”, a 8-12 évesek és a harmadik „hogyan mondjuk helyesen?”, címmel a 16-20 éves fiatalok számára készült. /folyt. köv./

-18 -

bb 25. /augusztus 8-13: ... folyt./ bh

a küszöbönálló iii. anyanyelvi konferencia központi témája: a magyar nyelv és kultúra megőrzésének helyzete, lehetőségei és perspektívái idegen nyelvű környezetben. a konferenciák sorozata - amint a sajtótájékoztató elhangzott - nemcsak eseményeket jelent, hanem egy-egy fontos tapasztalat-összegező, feladat-megszabó állomást is a túlünk kisugárzó, országhatárokon átívelő magyar anyanyelvi mozgalomban. a nyelvvel és a kultúrával együtt a magyarságtudat ápolása a fő célja, küldetése ennek a mozgalomnak. a világ sok-sok részén élő magyarokat végül is összefűzi a magyarsághoz tartozás tudata, a közös anyanyelv. de azt sem lehet figyelmen kívül hagyni, hogy a tőkés államokban szétszórta élő magyarság egyre inkább elveszti az újabb nemzedék esetleg eddig meg sem tanulta a magyar nyelvet, de igénye van arra, hogy a magyarsághoz való kapcsolatát ápolja, részese legyen kulturánknak megbeszélője is nyelvünknek. ilyenformán már a ii. konferencia óta mind nagyobb súlyt kapott a nyelven túl a magyar irodalom, művészet, történelem minél szélesebb körű megismertetése a távolra került honfitársainkkal.

a konferencia védnöksége azon fáradozik, hogy segítséget nyújtson a külföldön működő magyar kluboknak, szervezeteknek, intézményeknek az ott élő magyarság összefogásához. igyekezik - kint szervezéssel, idehaza a tartalom megformálásával, módszertani tanácsokkal - olyan programokat biztosítani különösen a fiataloknak, amely szórakoztatja is, neveli is őket, érdekes, fontos, hasznos ismereteket ad nekik a magyarság múltjáról, jelenéről.

az elsőtől a harmadik konferenciáig terjedő hét esztendő anyanyelvi mozgalomát röviden abban értékelte dr. Lőrincze Lajos, hogy folyamatosan fejlődött az anyanyelvi konferencia munkássága, gyarapodtak azok a tankönyvek, oktatási segédanyagok, amelyekkel az anyanyelvi nevelést, a magyar nyelv megtanítását támogathatjuk, de gyarapodtak azok a könyvek, szemléltető kiadványok, amelyek jól szolgálják kulturánk szélesebb fogalmának, produktumainak megismertetését. ugyanezt lehet elmondani a mozgalom jegyében - céljainak megfelelően - szervezett magyarországi eseményekről, programokról. a magyar nyelvi környezet iránti igény kielégítésének egyik formája, hogy évenként mintegy két és félszáz 7-14 éves magyar származású gyerek nyaral a balaton partján, ahol pedagógusok tanítják őket magyarul, ismertetik meg velük a legszebb magyar verseket, népdalokat, táncokat. /folyt. köv./

- 19 -

13.50 bh

BA

bb 25. /augusztus 8-13: 2 . folyt./ bh

az idősebbek, 15-18 évesek részére sárospatakon szervez a védnőkség évenként - így ebben az esztendőben is - öthetes nyári kollégiumot. külföldön magyar nyelvet tanítók részére 1975 óta minden nyáron továbbképző tanfolyamot szervez a védnőkség debrecenben a tanárképző főiskolán; s a szakemberképzés támogatását szolgálja azzal is, hogy ösztöndíjat biztosít a nyári tanfolyamokra, illetőleg egy-egy éves vagy teljes egyetemi, főiskolai képzésre. a magyar kultúra - benne a zene, a néptánc - megismeréséhez, ápolásához is segítséget nyújt a védnőkség. két évenként tanfolyamot indít a külföldi magyar néptáncoktatóknak, és fesztivált rendez a külföldi magyar néptáncoktatóknak, és fesztivált rendez a külföldi néptánc-csoportok számára. a mostani anyanyelvi konferencia alkalmából kerül sor a nyugati országokban működő magyar néptánc-csoportok iv. fesztiváljára, amelyre eddig 16 csoport jelentkezett, összesen több mint 250 táncossal; a fesztiválra - amelynek programját és szakmai szervezését a népművelési intézet biztosítja - a tervek szerint a körszínházban kerül sor. egyébként a konferenciához a helyszínen, a kaffka margit gimnáziumban, illetőleg a fővárosi művelődési házban kiállítások is kapcsolódnak népművészeti munkákból, fényképekből, könyvekből és hanglemezekből összeállítandó anyaggal. /mti/

--

bb.26. sárgabarack szüret bodakajtoron

vid/p kz

1977. július 4.

megkezdődött a sárgabarack szedése a bodakajtori állami gazdaságban. a fejér megye legnagyobb baracktermelő üzemének szárító gazdaságában a tavaszi kedvezőtlen időjárás - a jég, a fagy - már „leszedte”, a termés nagy részét. a várt százhatvan vagon sárgabarack helyett csupán 10-12 vagonnyi termést. a „maradékot”, kézzel szedik, hogy ne rontsák tovább az amúgy sem elsőosztályú minőséget. /mti/

--

bb.27. mezőturon épül az ország legkorszerűbb téglagyára

vid/p kz

1977. július 4.

az ország egyik legnagyobb és legmodernebb téglagyárának építését kezdték meg mezőturon. a 405 millió forintos költséggel létrehozott új üzemben magas műszaki színvonalon jó alapanyagból, nagy üregtérfogatú, nagyformátumú falazóelemeket és fődémbéleltetéseket, továbbá az országszerte keresett mezőturi falbunkoló téglákat készítenek az állami és magánépítetők részére. az új gyár alagutkemencéit földgázzal fűtik.

/folyt. köv./
13.50/p

-20-

1500

bb.27./mezőturon....folyt/p

a falazótermékeket gyártó gépsorban minden művelet magas fokon gépesített, automatizált lesz. a zömében importált gépek termelékenységére jellemző, hogy ugyanezzel a létszámmal, amellyel egy régi gyár évi 19.5 millió kisméretű téglaegetéget gyártott, az új üzem 65 millió téglaegetéget termel. az új gyár, a tervek szerint 1980-április elejére készül el. /mti/

bb.28. szálloda a kollégiumban

vid/kz/mné/p

1977. július 4.

július 15-től augusztus 15-ig szálloda lesz a kaposvári tanítóképző főiskola minden kényelemmel ellátott kollégiuma. a város közismert elszállásolási gondjainak enyhítésére szövetkezett ilyen módon a somogy megyei idegenforgalmi hivatal a tanítóképző főiskolával. az erről szóló szerződés értelmében egy hónapig szállodaként működő kollégiumnak már az első napokban sok szobáját lefoglalták. /mti/

--

bb.29. új lakóépület új negyedben

vid/p kz mné

1977. július 4.

hatlépcsős ház, 90 lakásos távfűtéses lakóépületet adtak át rendeltetésének hétfőn kazincbarcika új, megközelítőleg 1500 lakásosra tervezett negyedében. a közeli napokban megkezdik a beköltözést is. a fiatal városnak ebben az új negyedében a következő években általános iskola, óvoda és bölcsőde is nyílik. /mti/

--

bb.30. a mongol békebizottság

tr/p pr

1977. július 4.

meghívására bencsik istvánnak, a hazafias népfront országos elnöksége tagjának vezetésével magyar békemozgalmi küldöttség utazott hétfőn ulan-batorba. a delegáció megbeszéléseket folytat a két békemozgalom közötti együttműködés kérdéseiről, és résztvesz a mongol népi forradalom évfordulóját köszöntő ünnepeken. /mti-/

--

14.00/p

-21-

1500

bb.31. átjátszó tévéadók nagymaroson és tamásiban

1 kg/tr/p ls

1977. július 4.

kedden átjátszó adó kezd meg sugárzását nagymaros és tamási körzetében a televízió 1-es műsora vételi lehetőségeinek javítására.

a televízió programját az országban hét nagyadó, ugynevezett gerincadó sugározza, sok helyen azonban a domborzati viszonyok miatt nem eléggé éles a kép, gyakori a zavar. ezért a posta összesen 63 átjátszó adó létesítésével kiépíti a helyi adók országos hálózatát. most a nagymarosi és a tamási 30 méter magas tévétornyok átadásával az országos hálózat 20-21. állomása készült el. nagymaros és tamási körzetében eddig gyakran keletkezett képzavar az előnytelen vételi lehetőségek miatt. a dunakanyarban főként a visegrádi hegyek akadályozták a jóminőségű vételt.

az új helyi adók üzembeállítása után az adókra irányított antennákkal, s a megfelelő csatornaváltással a környék lakói az eddigieknél jobb minőségű képen nézhetik a televízió 1-es műsorát.

rövidesen lentiben helyeznek üzembe hasonló átjátszó adót./mti/

bb.22. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 óráig

p hgy

1977. július 4.

1. tizenöt opera
 2. tv-filmek
 3. madárszaporulat
 4. égetőkemence
 5. kismotortól autóbuszig
 6. újabb kőkorszakbeli eszközök
 7. készülődés
 8. két új iskola
 9. rét-legelőjavítás
 10. losonczi páál megkezdte évi szabadságát
 11. halálos esetek
 12. kádár jános elutazott
 13. nem adta meg az elsőbbséget
 14. bkv/2. jav./
 15. nemzetközi geodéziai-geofizikai szimpozion
 16. megkezdődött
 17. kollektív szabadság
 18. kinevezés
 19. próba
 20. elhunyt frigyik sándorné
 21. időjárásjelentés
 22. hírjegyzék./mti/
- /az 1-es javítás a 2-es gyorsírára ment/
- 14.30/p

1518

bb.33. nemzetközi szakszervezeti ülés budapestben

t jf/gk/p sl hgy

1977. július 4.

hétfőn a kertészeti egyetemen megkezdődött a mezőgazdasági, erdészeti és ültetvényes dolgozók szakszervezete nemzetközi szövetségének adminisztratív bizottsági ülése, amelyen 23 ország képviselteti magát. a tanácskozáson a világ különböző országainak mezőgazdaságában foglalkoztatott nők és fiatalok élet- és munkakörülményeit vitatják meg.

a négynapos ülést andreasz kiráku, a nemzetközi szövetség elnöke nyitotta meg; hangsúlyozta, hogy a mezőgazdasági termelésben meghatározó szerepük van a nőknek és a fiataloknak, s ez a szakszervezetek tennivalóit is megszabja. a nők és a fiatalok érdekképviselőiben sürgette a nemzetközi szakszervezeti tevékenység továbbfejlesztését.

dobi ferenc, a medosz főtitkára hozzászólásában beszámolt a magyar mezőgazdaságban dolgozó nők és fiatalok helyzetéről; a népgazdasági ágazatok közül - a könnyűipart követően - a legtöbb női munkavállaló a mezőgazdaságban van, ez is azt igazolja, hogy a női munkaerő ebben az ágazatban már nem munkaerőtartalék, hanem a munkaerőellátás olyan fő bázisa, amelyre a jövőben is számítani lehet. fokozódik a nőknek a vezetésben betöltött szerepe, főleg a középvezetői szinteken növekszik a számuk, de megfigyelhető, hogy magasabb beosztást is mind többen vállalnak. a fiatalok élet- és munkakörülményeinek javítására a magyar mezőgazdasági üzemekben számos intézkedést tettek, sok esetben éppen a szakszervezetek kezdeményezésére.

felszólalt az értekezleten juhász ottó, a szot titkára.

a bizottsági ülésen a különböző országok képviselői beszámoltak szakszervezeti mozgalmi tevékenységük eredményeiről és terveiről./mti/

--

14.55/p

-23-

1510

bb. 34. részecskefizikai konferencia budapest

i kg tm sl il hg

1977. július 4.

hétfőn megkezdődött az európai fizika társulat részecskefizikai konferenciája budapest, a tanácskozás fő témaköre a részecske tulajdonságainak feltárása.

a konferencia mintegy 500 fizikus, tudós vesz részt 40 országból. az elhangzó 40 előadás az anyag jobb megismerésének legújabb tudományos eredményeit ismerteti, közülük több is a kvarkokkal vagyis az anyag alkotóelemeinek néhány évvel ezelőtt felfedezett részecskéivel foglalkozik./mti/

--

bb. 36. dr. endrey mihály

mm pr il hg

1977. július 4.

váci megyés püspök hosszas betegség után hétfőn, 72 éves korában elhunyt./mti/

--

bb. 37. újabb ifjúsági táborok nyitnak - képzőművészeti alkotótábor győrött, zalaegerszegen és kőszegen

ö/vid/kz/mné/rj -cz

1977. július 4.

a tábor-nyitások napja volt a hétfő. öt újabb önkéntes ifjúsági építőtábor nyitotta meg kapuit ezen a napon, s köztük van a már hagyományosnak számító egri nemzetközi tábor is. az utóbbi lakói eger történetének legnagyobb arányú lakásépítkezésében, a csehbokszári lakótelep kialakításában vesznek részt. a tábor házigazdája a ho si minh tanárképző főiskola, s a lakói is főiskolások. egri, pécsi, szegedi, miskolci és budapesti tanárjelöltek mellett részt vesznek a munkában a ho si minh tanárképző főiskola külföldi - szovjet, bolgár, csehszlovák és ndk-beli - testvérintézményeinek hallgatói. a munka befejezése után a hazai egyetemisták megismerkednek eger nevezetességével, a külföldiek pedig egyhetes országjárásra indulnak.

/folyt.köv./

16.15rj

-24 -

16.50

bb. 37. /újabb ifjúsági... 1. folyt./rj

fejér megyében a bodakajtori állami gazdaságban szervezett tábor nyitott kaput hétfőn. 150 pest megyei fiatal vesz majd részt a növényápolási munkákban, a paradicsom és a gyümölcs szedésében. nógrádban a karancslapujtói karancs termelőszövetkezet 24 hektár málnájának szedését segíti majd 80 táborban lakó harmadikos gimnazista. a munka után - a semmelweis orvostudományi egyetem hallgatóinak segítségével egyetemi előkészítő tanfolyamon vesznek részt a diákok. az egyetemisták a gimnazisták kétéhetes táborozásának befejezése után a diákok helyére lépnek: ők fejezik majd be karancslapujtón a málnaszüretet.

a belvizektől erősen sújtott csongrád megyében az idén a fiatalok is bekapcsolódnak a mentesítő munkálatokba. hétfőn a belviz kártételektől a legtöbbet szenvedett csongrádi településen makón - nyílt ifjúsági építőtábor. az első turnusban mintegy 100 diák dolgozik abban a mélyfekvésű városrészben, amelynek utcáit a korábbi vizes esztendőkből, a nagyobb esőzések után, nem egyszer 40-50 centiméteres víz borította. árkot ásnak, rendezik a terepet, csatornákat építenek. a rájuk váró feladat része csongrád megye belvizmentesítésére kidolgozott hosszútávú programnak, amely felett a megyei kisz bizottság védnökséget vállalt. a diákcsoportot két hét múlva új erővel váltják fel, s újabb két hét múlva ismét új turnus következik. a három turnusban összesen 300 fiatal dolgozik, s a hat hét alatt együttesen 3 600 köbméter földet mozgatnak meg.

békéscsabán a vadháti uti fiú kollégiumban nyit meg a szarvasi, gyulai és békéscsabai szakmunkástanulók, illetve középiskolások építőtáborát. a megyeszékhely józsef attila nevét viselő lakótelepen vesznek részt a 200 személyes óvoda és két bölcsőde építésében. a szolnok megyei kiskörén - a tiszai vizlépcső területén - hétfőn már váltás volt az ifjúsági építőtáborban. itt 80 középiskolás vesz részt a víztározó területének tisztításában.

szekszárdon a pedagógiai főiskolások országos régészeti ásató táborozása kezdődött meg. a tíz napig tartó első turnusban egy két éve felderített avar falu feltárásában vesznek részt a budapesti, nyíregyházi, pécsi, szegedi és szombathelyi főiskola történelem szakos hallgatói. egyidejűleg folytatják a már korábban feltárt mintegy 800-soros avar temető egykori faluközössége életmódjának vizsgálatát is. a csongrád megyei szentesen és komárom megyében - esztergom-kertvárosban - honismereti, illetve helytörténeti tábor nyit középiskolások részére, a nógrád megyei balassagyarmaton pedig megnyitotta kapuit a salgótarjáni, nagybátonyi és balassagyarmati szakmunkástanulók részére szervezett olvasótábor. a szakmunkástanulók kétéhetes táborozásuk során megismerkednek a könyvtári kézikönyvek, segédeszközök, katalógusok használatával, előadásokat tartanak nekik nógrád néprajzáról, helytörténetéről, irodalmi tradícióról. kirándulásokkal is tesznek a fiatalok a megyei irodalmi emlékhelyeire, s több író-vendéget fogadnak a táborban.

/folyt.köv.-/

16.25 rj

-25 -

16.55
16.17

bb. 37. / ujjabb ifjusági... 2. folyt./rj

a szentesi honismereti táborban helytörténettel, népzenevel-folklorral, tanyakutatással és népitáncok gyűjtésével foglalkoznak a diákok. magnetofon, ceruza, füzet és saját „jó szemük”, lesz a segédeszközük. az esztergomi-kertvárosi táborban ugyancsak négy csoportba osztották be a fiatalokat: földrajzi neveket gyűjtönek, néprajzi gyűjtőutakra indulnak, leletmentő ásatásban vesznek részt, összegyűjtik a dorogi bányászveteránok visszaemlékezéseit.

két helyen, nyíregyházán és tatán orosz nyelvi tábor nyílt. mindkét helyen szovjet egyetemisták segítik a munkát. a nyíregyházi tábor legkisebb munkacsoportjában - a trojkában - két-két magyar középiskolás mellett van egy-egy szovjet egyetemista.

x x x

a mind szélesebb körben szervezett felnőtt táborok közül hétfőn a győri művésztelep festő-grafikus tagozata, a zalaegerszegi fafaragó tábor és a kőszegi pedagógus képzőművész tábor nyílt meg. győrhozt a hazaiak mellett ndk-beli, csehszlovák és lengyel alkotó művészek is laknak a táborban. az évtizedes hagyományu zalaegerszegi fafaragó tábor ugyancsak nemzetközi jellegű: a szovjetunióból, lengyelországból, romániából, jugoszláviából, sőt még az usa-ból is érkeztek művészek a kitűnő alkotási feltételeket biztosító táborba. a kőszegi pedagógus tábor továbbképzés jellegű, de ezzel párhuzamosan széleskörű lehetőséget biztosít az alkotásnak is. /mti/

--

bb. 38. vizsgazdálkodási nyári egyetem baján

vid/kz/rj -cz

1977. július 4.

megnyílt a vizsgazdálkodási nyári egyetem baján. a hétfőn megkezdődött 6 napos rendezvény témája a környezetvédelem helyzete a mezőgazdaságban, s a mezőgazdaság környezetvédelmi feladatai. az előadások foglalkoznak többek között a mezőgazdasági üzemek szakosodásával járó környezetvédelmi veszélyekkel, azok megelőzési módjával is, elemzik a szakszerűtlen kemizálás ártalmait. /mti/

--

16.30 rj

-26 -

1400

bb. 32. a szovjet mezőgazdasági miniszter látogatása hazánkban

sl/rj hgy

1977. július 4.

romány pál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter meghívására v.k. meszjacnak, a szovjetunió mezőgazdasági minisztérium vezetésével június 30 és július 4 között szovjet mezőgazdasági küldöttség tartózkodott hazánkban. a delegáció tagjai között volt m.v. horundzsi, az ukrán szovjet szocialista köztársaság mezőgazdasági minisztere is.

a szovjet delegáció látogatást tett komárom, fejér és somogy megyei mezőgazdasági nagyüzemekben, valamint intézményekben.

v.k. meszjacot és m.v. horundzsit fogadta lázár györgy, a minisztertanács elnöke; a baráti eszmecsereén jelen volt hava - si ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese, román pál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, és v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete is.

a szovjetunió és az ukrán szovjet szocialista köztársaság mezőgazdaságiminisztere román pál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterrel közösen értékelte a két ország mezőgazdasági kapcsolatainak fejlődését, megbeszélést folytattak az együttműködés további szélesítésének lehetőségeiről és a kétoldalú mezőgazdasági kapcsolatok erősítéséről.

a szovjet delegáció hétfőn elutazott hazánkból. /mti/

--

bb. 39. hazánkba érkezett a sziriai arab ujjászületés szocialista /baath/ pártjának küldöttsége

t/cy/rj pr -cz

1977. július 4.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására hétfőn hazánkba érkezett az arab ujjászületés szocialista pártjának /baath/ küldöttsége, amelyet abduallah al ahmar főtitkárhelyettes vezet.

/folyt.köv./

16.40 rj

-27 -

1400

bb. 39. /hazánkba érkezett.. 1. folyt./rj

a sziriai küldöttséget a ferihegyi repülőtéren biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és berecz jános, a kb külügyi osztályának vezetője fogadta. jelen volt szikra lászló hazánk damaszkuszi nagykövete és saddik saddikni sziria budapesti nagykövete.

hétfőn délután az mszmp kb székházában megkezdődtek a magyar-sziriai pártközi megbeszélések. a magyar tárgyaló küldöttséget biszku béla, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára vezeti. tagjai: berecz jános, a kb külügyi osztályának vezetője, grósz károly, a kb agitációs és propaganda osztályának vezetője, nagy gábor, a külügyi osztály helyettes vezetője, szikra lászló és pereszlényi zoltán, a kb politikai munkatársa.

a sziriai arab ujjászületés szocialista pártja küldöttségének élén abdullah al ahmar főtitkárhelyettes áll. tagjai: george saddikni, a nemzeti és regionális vezetőség tagja, a nemzeti vezetőség kulturális, oktatási és pártoktatási irodájának vezetője, hassan ajaj, és raef soufan, a regionális vezetőség tagjai, saddik saddikni, és izzat hassan, a főtitkárhelyettes irodájának vezetője.

a sziriai vendégek programja - a tárgyalásokat követően - budapesti városnézéssel folytatódott. abdullah al ahmar felesége ellátogatott a magyar nők országos tanácsának székházába, ahol találkozott a nőtanács vezetőivel. /mti/

--

bb. 40. a fővárosi vízművek

rj -cz

1977. július 4.

értesíti a lakosságot, hogy július 7-én csütörtökön reggel 7.00 órától előreláthatólag 19.00 óráig vízcső összekötési munkálatok miatt a józsef attila lakótelepen víznyomás csökkenéssel, a magasabb emeleteken vízhiánnyal kell számolni. /mti/

--

16.45 rj

-28 -

17¹⁰

bb. 35. figyelmeztető takarmányliszt tüzek

fe/rj pr -cz

1977. július 4.

az utóbbi napokban több lucernaliszt készítő berendezésben, valamint a pihentetőben és tárolóban elhelyezett lucernalisztben keletkezett tűz. a balmazújvárosi lenin tsz papréti üzemegységében a 15-x 12 méteres pihentető helyiségben mintegy 410 mázsa lucernaliszt és egy mgf 1-es típusú terményszárító berendezés vált a tűz martalékává. megsérült a tetőszerkezet is. az anyagi kár meghaladja a 90 ezer forintot.

szegeden a tápéi tisztúj tsz-ben 250 mázsa hereliszt és 250 rakodólap égett el és a tárolószin is megrongálódott. az anyagi kár 157 ezer forint. a császári rákóczi tsz-ben nagymennyiségű lucernaliszt égett el, a tárolóépület tetőszerkezetéből pedig mintegy száz négyzetméter felület pusztult el. az anyagi kárt 300 ezer forintra becsülik. mindhárom tüzesetnél a kivonult állami és önkéntes tűzoltóegységek gyors és szakszerű munkája akadályozta meg a nagyobb kárt. a tüzek keletkezési okát és körülményeit vizsgálják. /mti/

--

bb. 42. e m b a r g ó 18 óráig!

losonczi pál

rj pr -cz

1977. július 4.

az elnöki tanács elnöke az amerikai egyesült államok nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte j. carter elnököt. /mti/

--

bb. 43. a venezuelai köztársaság

pá/rj pr -cz

1977. július 4.

nemzeti ünnepe alkalmából losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte carlos andrés pérezt, a venezuelai köztársaság elnökét. /mti/

--

16.50 rj

-29 -

17²⁰

bb. 41. népfrentküldöttség olaszországban

tf/rj pr -cz

1977. július 4.

az olasz köztársaság párt mult évi magyarországi látogatását viszonzva a hazafias népfrent országos tanácsának küldöttsége olaszországba járt, szentistványi gyuláné, a hnf ot titkára vezetésével.

a delegáció hivatalos tárgyalásokat folytatott az olasz köztársaság párt vezetőivel. ugo la malfa elnökkel. oddo biasini főtitkárral, valamint a párt országos vezetőségének több tagjával: kölcsönösen tájékoztatták egymást országaik helyzetéről, véleménycserét folytattak a nemzetközi élet időszerű kérdéseiről, különös tekintettel az európai biztonság és együttműködés témáira. mindkét részről kifejezték készségüket az olasz köztársaság párt és hazafias népfrent közötti kapcsolatok további fejlesztésére és elmélyítésére.

a hnf küldöttsége látogatást tett a szenátusban, a köztársaság párt lapja, a voce repubblicana-szerkesztőségében, továbbá találkozott az olasz állami energiaipar, illetve építőipar különféle vállalatainak képviselőivel és megbeszélést folytatott a köztársasági szövetkezeti mozgalom vezetőivel. a küldöttség részt vett az olasz politikai élet különböző pártjaihoz tartozó képviselők részvételével megszervezett kerekasztal beszélgetésen, és részletesen ismertette a hazafias népfrent munkájának legkülönbözőbb területeit. /mti/

-. -

bb. 44. az elte-kórus sikere

kné pr il cz

197. július 4.

az elte bartók béla énekkara hétfőn hazaérkezett tallinból, ahol részt vett a nagymultu nemzetközi kórusfesztiválon. a magyar kóruskultura követeként a baross gábor vezette énekkar kiemelkedő sikerrel szerepelt az észti fővárosban: két hangversenyt adott, felvételt készített az együttesről a televízió és a filmhíradó is. az elte kórus 19 szovjet, egy ndk-beli és egy finn énekkar társaságában közreműködött a fesztivált záró több, mint 1200 fős összkari számokban is. /mti/

-. -

- 30 -

17.25/1L

1860

bb. 45. a belföldi szerkesztőség hirtinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig:

rj -cz

1977. július 4.

23. debreceni vágóhid
 24. a rába 500-as üzemi próbája
 25. anyanyelvi konferencia
 26. sárgabarack szüret
 27. téglagyár épül mezőturon
 28. szálloda a kollégiumban
 29. új lakóépület
 30. magyar békemozgalmi küldöttség utazott mongoliába
 31. átjátszó tévéadó
 32. szovjet mezőgazdasági miniszter látogatása
 33. nemzetközi szakszervezeti ülés budapesten
 34. részecskefizikai konferencia budapesten
 35. takarmányliszt tüzek
 36. elhunyt dr. endrey mihály
 37. vízgazdálkodási nyári egyetem
 39. hazánkba érkezett a baath küldöttsége
 40. a fővárosi vízművek közleménye
 41. népfrentküldöttség olaszországban
 42. losonci pál távirata az usa nemzeti ünnepe alkalmából
 43. losonci pál távirata a venezuelai köztárs. elnökéhez
 44. az elte kórus sikere
 45. hírtjegyzék
- l a 33-as hírtre a 4-es jav., a 39-es hírtre a z 5-ös jav.

/mti/

-. -

bb. 46. fogadás az amerikai nemzeti ünnep alkalmából

t/ug/rj-cz

1977. július 4.

robert c. mudd, az amerikai egyesült államok budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője hazája nemzeti ünnepe alkalmából hétfőn fogadást adott a rezidencián.

a fogadáson részt vett faluvégi lajos pénzügyminiszter, szalai béla külkereskedelmi minisztériumi államtitkár, hetényi istván, tervhivatali államtitkár, szarka károly külügyminiszterhelyettes, valamint a politikai, a gazdasági, a kulturális és a társadalmi élet számos más vezető személyisége. jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja is. /mti/

-. -

18.40 rj

-31 -

1850

bb. 47. időjárásjelentés

rj -cz

1977. július 4.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. július 4-én este:
Változékonyabb idő

a várható időjárás kedd estig: időnként erősen megnövekszik a felhőzet, a keleti országrészben sokfelé, máshol elszórtan várható zápor, zivatar. a szél északkeleti, északira fordul, megélénkül, helyenként erős szellőkések lesznek. keleten gyengül a felmelegedés. a várható legmagasabb nappali hőmérséklet északkeleten csak 19-23, délnyugaton még 24-28 fok között lesz.
/mti/

bb. 48. kodály-szeminárium megnyitója kecskeméten

vd/fm/rj -cz

1977. július 4.

hétfőn kecskeméten, a megyei művelődési központban megnyitották az v. kodály-szemináriumot. a két hetes rendezvény-sorozatban kodály zoltán zenepedagógiájának elsajátításával, alkalmazásával foglalkoznak a meghívott hazai és külföldi szakemberek. naponta közös szolfézs-foglalkozáson, módszertani előadásokon, karvezetési bemutatón vesznek részt a szeminárium hallgatói.

a két hét alatt több rangos hangverseny lesz kecskeméten az intézmény udvarán. a megnyitó hangversenyen, - amelyet a művelődési házban tartottak, - a miskolci 6. számú általános iskola ének-zene tagozatának énekkara adott műsort kodály-, bartók- és sztravinszkij-művekből. /mti/

20.00 rj

--
-32 -

2019

bb. 49. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

rj/-cz

1977. július 4.

46. fogadás az amerikai nemzeti ünnep alkalmából
47. időjárásjelentés
48. kodály-szeminárium megnyitója kecskeméten
49. hirjegyzék
/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztette: koncz antal

21.05 rj

-33-